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Cseh csalfaság
Cseh-Szlovákiához csatolt felvidék ma­

gvarjainak képviselője Szent-Ivány József 
egy népgyülésen elmondott beszédében élén­
ken illusztrálja a csehek magyar-elnyomó 
politikáját. Álljon itt ez a beszéd dokumen­
tumnak — amelyet a cseh cenzor még a la­
pokban is megcsonkított — főbb kivonatok­
ban:

— A köztársaság miniszterelnöke Génuá- 
ban a legnagyobb vakmerőséggel merte 
megkockáztatni a kijelentést, hogy az állam 
törvényei hazaárulásnak bélyegzik az el- 
nemzetlenitést, de bölcsen elhallgatta,,hogy 
alkotmány levél rendelkezése folytán ho­
zandó törvény, mely a nemzeti kisebbsé­
gek jogainak megsértését, az elnemzetleni- 
tés tényét definiálja, és a büntetés mérvét 
állapítja meg, még mindig nem került a 
nemzetgyűlés elé. Nem tartotta szükséges­
nek nyilatkozni a csehszlovák liberálizmus- 
ról, melynek csaknem kizárólagos jellem­
zője a törvények mindegyikében hely elfog­
laló individuális kezelési lehetőség. Az „in­
dividuális“ kifejezés a kibúvója a kormány­
nak akkor, mikor az elbocsájto'tl tisztviselők 
jajszavát hallja, akkor, amikor a nyugdija­
ik nyomora kiált, akkor, amikor a kontin­
genst kell kiszabni, vagy búzát rekvirálni, 
vagy adót kivetni a magyar gazdára vagy 
magyar iparosra. (2 sor cenzúrázva.) Az in­
dividuális kezelés pusztítja el azt gazdasá­
gilag is, aki magyar, ha csak nem válik 
nemzett árulójává.

És bizonyosan csak véletlenül történt, 
hogy a miniszterelnök ur nem beszélt a 
nagy megyék kérdéséről, melyek tudvalevő­
leg a leglehetetlenebb alkotások, mert sem 
földrajzi, sem közigazgatási szükségletet 

nem képeznek, ellenkezőleg e tekintetben 
teljes abszurdumok és csak arra valók, hogy 
megdöntsenek minden tradicionális össze­
tartozásban rejlő alkotó erőt és lehetetlenné 
tegyék a magyar kisebbség érvényesülését 
a megyei önkormányzati szervezetben, hi­
szen a nagymegyékben nem lesz 20% ma­
gyar, csak kivételesen. És végül azért, hogy 
így az általunk is támogatott és a szlovák 
népben elemi erővel feltámadott autonó- 
mista törekvést ezzel a silány közigazgatási 
önkormányzattal elégítsék ki. De bizonyo­
san eldicsekedett a miniszterelnök ur a ki­
vételes állapotra vonatkozó magyar tör­
vény hatályon kívül való helyezésével is, 
mint a nemzetgyűlési tárgyalás alkalmával 
oly előkelő pózzal és világraszóló reklám­
mal hirdetett a kormány sajtója.

Egészen természetes, hogy emellett a 
-nagy horderejű“ „konszolidációs“ törvény 
mellett teljesen elkerülte figyelmét az a pa~ 
ranyi kis törvény, mely a statáriumot örök­
öl ebivé teszi és az elrendelés jogával felru­
házza még a zsupánokat is.

igen tisztelt Uraim! A világ közvélemé­
nyének minden rétege érdeklődéssel fordul 
ez európai államok kongresszusa, a génuai 
konferencia felé. A legutóbbi napok szen­
zációja, a német-orosz szerződés is egyik 
bizonyítéka annak, hogy az agyontiport Né­
nié! ország a szó szoros értelmében belesod- 
'ódik a bolsevizmus karjaiba. És az az ide­
gesség, amely a nyugat országaiban ennek 
nyomán keletkezett, a bűnös idegessége, a
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rcsszlelkiismeret megnyilvánulása és azt je­
lenti, hogy ez a béke nem való az életre. (4 
sor cenzúrázva.) És éppen azért minekünk, 
(2 sor cenzúrázva.) nincs miért kétségbe es­
nünk jövendőnk felett. A legnagyobb nyu­
galommal kell sorsunkat viselnünk, hiszen

(3 sor cenzúrázva). Csak egyet ne felejtsünk 
el semmikor, hogy bíznunk csak önerőnk­
ben lehet. Megátalkodott kitartással kell 
minden magyarnak belevinnie magát a küz­
dő vonalba. Ha igy teszünk, az Ur gondvi­
selő keze nem fog elhagyni bennünket.

Tömeges tanerői nyugdíjazást terveznek
Az államnak redukálni kell a kiadásait — Főként azokat helyezik nyugdíjba, akik 
megfelelő nyugdíjat kapnak — Akik azonban ezt nélkülözik, végkielégítést kapnak

(Sajót tudósítónktól.) Arra a hírre, hogy 
a kultuszkormány állitóan 1800 tanító 
nyugdíjazására és elbocsájtására készül, 
hivatott helyen az alábbi felvilágosítást 
kaptuk:

— Az állami tisztviselői létszám csök­
kentése alkalmával — mint értesülünk — 
a kultusztárca nagy óbb szóimu tanerők nyug­
díjazására készül. Bár bizonyosat nem tu­
dunk, eddig kiszivárgott hírek szerint a 
nyugdijazandók száma meghaladja az 
Í800-at. Minden valószínűség szerint ez a 
tömeges nyugdíjazás még ez év szeptember 
havában megtörténik.

— A nyugdíjba küldendők kiválogatását 
és javaslattételt ezt illetően a kultuszkor­
mány előreláthatóan a vármegyei tanfel­
ügyelőségekre bízza. Ezek a tanügyi ható­
ságok bírálják el, hogy szolgálati idejük 
szerint kik esnek bele abba a korhatárba, 
amelyen túl nyugdíjazzák a tanítókat, vala­
mint kiknek nincs még meg az a szolgálati 
idejük, amelyen túl állásukban megmarad­
hatnak.

— Akiknek nincs meg még az elegendő |

szolgálati idejük, azokat valószínűen vég­
kielégítéssel elbocsájtják. Mekkora lesz en­
nek a végkielégítésnek összege, azt még csak 
nem is sejtjük, de mindenesetre elegendő 
lesz arra, hogy átmenetileg belőle fedezhe­
tik megélhetésüket, amíg valamely kenyér- 
kereseti pályán el tudnak helyezkedni.

— Értesüléseink szerint ugyancsak elbo­
csájtják vagy nyugdíjazzák azokat is, akik 
olyan anyagi viszonyok között vannak, 
hogy nem életszükséglet és létkérdés szá­
mukra a tanítói foglcdkozás iizése.

— A nőtanerők részéről az olyanok ke­
rülnek nyugdíjazás alá, akiknek a férjük 
egy meghatározott összegnél többet keres és 
úgy van szituéivá, hogy egymagában is ké­
pes egy család eltartására.

— A tanítóknak és tanároknak — eset­
leg a tanítói pályán működő feleségeit nem 
nyugdíjazzák.

Általában az eddig kiszivárgott hírekből 
is tapasztalható, hogy a kormány nyugdíja­
zásoknál a legnagyobb méltányossággal fog 
eljárni.

Még májusban esedékes az állatjóvátétel
Az antant újabb szigorú jegyzékben követeli a huszonnyolcezer állat azonnali 
kiszolgáltatását — A magyar kormány fizetés helyett jegyzéket intéz a Jóvátétel!

bizottsághoz

Budapest, máj. 12. Az állat jóvátétel ügyé­
ben ujcibb jegyzék érkezett a kormányhoz, 
amely annál is inkább meglepi az ország 
közvéleményét, miután Génuából nemrégi­
ben azt a biztató hirt vettük, hogy a jóvá­
tétel! bizottság az állatok beszolgáltatására 
haladékot adott a kormánynak.

Úgy látszik, hogy ebben a kérdésben 
mégis a jóvátételi bizottság budapesti irodá­
jának álláspontja érvényes. Herbert elnök 
a budapesti iroda vezetője szabadságra való 
utazása előtt nyilatkozott arról, hogy Ma­
gyarország feltétlenül kell, hogy teljesítse a 
28.000 állat szállítását, miután a budapesti 
iroda meggyőződött arról, hogy Magyaror­
szág állatállománya ezt a jóvátételt elbírja.

A tegnapi miniszteri értekezlet már fog­
lalkozott a jóvátételi bizottság újabb jegy­
zékével, amely megállapítja, hogy május 
10-ike és junius 15-ike között kell teljesí­
tenie a jóvátételt. A jegyzék utal arra, ha 
Magyarország nem teljesíti az állat jóváté­
telt, akkor súlyos gazdasági szankciók fog­
nak bekövetkezni.

Mint illetékes helyről közlik, a 28.000 
darab állat összevásárlása közel három mil- 
liárclot igényel, amelyet az állam természe­
tesen csak bankóprés utján teremthet elő. 
Ilyen arányú infláció pedig az egész vona­
lon maga után vonja az árak drágulását.

A jóvátételi bizottság válaszjegyzékében

csodálatát fejezi ki, hogy a magyar kor­
mány a kölcsön felvetésével kívánja kom­
plikálni a jóvátételi kötelezettség teljesítését. 
Rámutatott arra, hogy a Magyarországnak 
nyújtandó kölcsön a jóvátételi bizottság egy 
különálló osztályának elbírálása alá tarto­
zik, melynek semmi köze nincs az élő állat­
jóvátételhez. Ezek után az eredmények után 
érkezett meg a jóvátételi bizottság újabb 
jegyzéke, mely már bizonyos represszáliák- 
rci is utal.

A jegyzék ügyében illetékes tényező a kö­
vetkező információt adta:

— A jóvátételi bizottságnak valóban ér­
kezett egy ilyen irányú és meglehetősen 
szigorú hangú jegyzéke. A magyar kormány 
álláspontja ebben a kérdésben most sem 
lehet más, mint amelyet a legutóbbi válasz­
jegyzékében kifejtett, hogy t. i. a magyar 
állam eme súlyos kötelezettségnek jelenlegi 
helyzetében megfelelni nem tud, mert ez az 
ország tönkretételével volna egyenlő. A mi­
nisztertanács ma délután fog foglalkozni a 
jegyzékkel. A kormány nem tehet mást, 
mint hogy újabb jegyzékkel fordul a jóvá­
tételi bizottsághoz és vagy halasztást kér 
vagy pedig azt fogja kérni, hogy ha a jóvá­
tételi bizottság az előleg követeléséről nem 
hajlandó lemondanit akkor Magyarország 
ennek fejében kárpótlásul külföldi kölcsönt 
kapjon.



2. OLDAL

Minden vonalon á
WlMVraPOiMfr 1922 MÁJUS 13.

1 tarei
Ez az esztendő már a drágaság Jegyében fogant - KQIönősképen a textilárak 

emelkednek rohamosan — Más gazdasági politikára van szükség

(Saját tudósítónktól.) Hetekkel ezelőtt 
még sokan remélték, hogy nemcsak külföl­
dön, de Magyarországon is a várva-várt ol­
csósági hullám beköszönt. Ezzel szemben a 
szomorú tény az, hogy úgy a kereskedelem, 
mint minden móís téren lassn} de biztos 
drágulás észlelhető s ezzel párhuzamosan 
emelkednek a munkabérek is. .

Az év kezdődött a póstatarifa drágulás­
sal, folytatódott a dohányárak emelkedésé­
vel és megduplázták a — forgalmi adót is.

Legijesztőbb módon nőnek azonban a 
textiláruk és semmi kilátás nincsen arra, 
hogy ez az állandó emelkedés legalább név­
legesen megálljon egy pontnál. A drágulás­
nak ugylálszik nincs határa s hiába moz­
dulnak meg erélyes öklök, segíteni nem 
lehet, mert végeredményében külső orszci- 
goknak nagyunk tehetetlen áldozatai.

Egyik kaposvári textilkereskedő a követ­
kezőket mondotta munkatársunknak:

— Különösen a textiláruk azok, amelyek 
szinte rohamos áremelkedést mutatnak. 
Ennek magyarázata abban található, hogy 
Kaposvár kereskedővilágának nagyrésze

Becsre van utalva. Annak ellenére, hogy a 
bécsi korona egyre alacsonyabb és mahol­
nap megfogja közelíteni az orosz rubel ér­
téktelenségét, mégis a bécsi árak emelke­
dése nem áll arányban a korona értékével, 
mert nem halad azzal parallel. Minthogy 
a kaposvári kereskedők különösen a fehér- 
nemiiárukat 80 százalékban Bécsből szerzik 
be, kénytelenek megszerezni az osztrák ko­
ronával is horribilis módon fizetett árukat, 
amelyek az aránylag alacsony magyar ko­
ronához mérten tetemes drágulást jelente­
nek. Éhez járul ezenkívül a kereskedő és 
vevő által fizetett forgalmi és fényiizési adó 
s a különösképen magas összegekben kife­
jezhető iram.

— Nagyrészt vonatkozik ez mindenre. 
Mert mindennek a gazdasági alap az oka s 
lm ezt az alapot rendbe nem szedjük, ha 
közgazdaságunk alapja ezután sem a mun­
ka lesz, akkor ez a folyamat menni fog a 
végtelenségig.

— Munkát, termelést, gazdasági megerő­
södést: akkor jön majd az olcsósági hullám.

■-reá—

Folytatják a kényszerkölcsönök visszafizetését
Most Is csak az ezer koronáig terjedő összegeket fizetik vissza, de nem kell 
szegénységi bizonyítvány — Lehet adót Is fizetni a kényszerkölcsőnszelvényekkel

(Saját tudósitónktól.) Érdeklődtünk ille­
tékes helyen a még be nem váltott pénztári 
elismer vények további sorsáról és a követ­
kező felvilágosítást kaptuk:

— A pénzlebélyegzés alkalmával kiadott 
pénztári elismervények már éppen elegendő 
utánjárást okoztak a közönségnek és túl­
sók adminisztrációs munkát azoknak a 
bankoknak, amelyek a felülbélyegzés lebo­
nyolításával és legutóbb az 1000 koronánál 
kisebb összegről szóló elismervények bevál­
tásával bízattak meg. A múlt hónap köze­
pén fejeződött be a pénztári elismervények 
első csoportjának a kifizetése, amelynek so­
rán csakis az olyan elismervény eket vált­
hatták be a pénzintézetek, ha a tulajdonosa 
szegénységi bizonyítványt tudott felmutatni.

— A pénztári elismervények kifizetése a 
pénzügyminisztérium tervezete szerint is­
mét folytatódni fog. Ezúttal is csupán az 
1000 koronánál kisebb összegről szóló vagy 
legfeljebb 1000 korona összegű elismervé­
nyek kifizetéséről intézkedik a pénzügyi 
kormány.

— A kifizetés azonban ezúttal is feltéte­
lekhez lesz kötve. Miután a pénzügyminisz­
térium intenciója szerint a még be nem vál­
tott 1000 koronás elismervények tulajdono­
sai a jobbmódu néprétegekhez tartoznak, 
amelyek adófizetésre képesek, sőt kötelesek 
is. Ennélfogva az uj periódus során a jelent­
kezőknél azt vizsgálják, hogy megfelelt-e 
adófizetési kötelezettségének.

— A beváltatlan elismervények tulajdo­
nosai kötelesek lesznek a minisztérium ren­
delettervezete értelmében mielőtt a banknál 
megjelennek, az adóhivatalnál jelentkezni. 
Az adóhivatalok megvizsgálják, hogy a fél­
nek van-e adótartozása. Ha az illetőnek 
nincs adóhátraléka, akkor az adóhivatalok 
ezt rávezetik az elismervényre és a pénzin­
tézetek ezt fenntartás nélkül kifizethetik.

— Ha az adóhivatalok megállapítják azt, 
hogy a fél hátralékban van az adójával és

az adóhátralék 1000 koronánál nagyobb, 
akkor a pénztári elismervény teljes értéke 
az adótartozás fedezésére szolgál. De oly 
esetben, ha az adóhátralék kisebb 1000 ko­
ronánál, úgy az adóhivatal ezt a körül­
ményt rávezeti az elismervényre és a bevál­
tással megbízott bankok csupán azt az ősz- 
szeget fizethetik ki, amely az adóhátralék 
levonása után még szabadon marad.

— Az ezer koronánál nagyobb pénztári 
elismervények fejében a kormány valószí­
nűen nyereménysorsjegyeket bocsájt ki. A 
sorsjáték kibocsájtásával valószínűen a 
Pénzintézeti Központ sorsjegyosztályát bízza 
meg, amely már állitóan megrendelést is 
tett a sorsjegyek kiállítására.

— Amint sejteni lehet, az eddigi terveze­
tek szerint a sorsjáték legnagyobb nyere­
ménye egymillió korona lesz. A többi nye­
reményeket úgy állapítják meg valószínűen, 
hogy mindenki a pénztári elismervény ének 
névértékét visszanyerheti.

Tőzsde
Budapesti érték papír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 6700, Magyar Hitel 1880, Osztrák 
Hitel 700, Rima 4050, Salgó 8850, Gizella 
2550, István 650, Alt. Kőszén 13.675, Adria 
12.300, Ganz-Danubius 44.000, Lipták 507, 
Délivasut 4025, Államvasut 12.650.

Valutazárlat: Napoleon 2070, dollár 771 
(nyitás 766), angol font 3400, márka 271 
(276Vs)? rubel 45 (47), lei 538 (542^/2), sző­
ke! 1478 (1484), dinár 1087 (1098), lengyel 
márka 19, osztrák korona 8. Bécsi kifize­
tés 8.

Árutőzsdezárlat: Búza 3460, rozs 3450, 
takarmányárpa 2550, sörárpa 2550, zab 
2420, tengeri 3075, korpa 1550. (Hiv. árak.)

Bécsben zárlatkor: Budapest 11.60.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.67 

(nyitás —.67), Bécs —.06 (—.06), osztrák 
bélyegzett —.06V4 (—.063/8).

Nagyarányú újítás 
a telefonbeszélgetéseknél

Budapest, máj. 13. Illetékes helyről ér­
tesülünk, hogy a telefonközpont igazgató­
sága abba a helyzetbe jutott, hogy elkészít­
hette mindama terveket és megtehette mind­
azon előkészületeket, amelyek az eddigi te­
lefonelőfizetés rendszerének megváltoztatá­
sára irányulnak. A telefonközpont igazgató­
sága többmilliós költségen már meg is ren­
delte Németországból a telefonbeszélgetése­
ket számláló gépeket, amelyek rövidesen 
meg is érkeznek. Az uj rendszert még az 
ősszel bevezetik és minden bizonnyal októ­
ber elsején léptetik életbe. Hosszabb kal­
kulálás után már meg is állapították az- 
egységen kinti telefonbeszélgetés diját, mely 
szerint egy telefonálás négy koronába ke­
rült. A telefonállomások tulajdonosai há­
rom havonkint, illetően egy havonkint 
annyit tartoznak majd a telefonközpont 
pénztárába fizetni, amennyit a telefonbe­
szélgetést számláló gép mutat, vagyis annyi­
szor négy koronát, ahányszor telefonállo­
másról való felhívás utján telefonbeszélge­
tés történt.

Az igali küzdelem
— Levél. —

Az egyik kaposvári lap az igali kerület­
ben történt események felől a valóságnak 
meg nem felelő információt közölt, amit 
helyre akarok igazítani s egyben vázolni a 
kerület tényleges hangulatát.

Először is nem öt jelölt van a kerületben, 
hanem négy, Javós Antal, a kisgazdapárt 
hivatalos jelöltje, a kerület volt nemzetgyű­
lési képviselője, dr. Rónai János volt kapos­
vári ügyvéd, igali malomtulajdonos (Fried- 
áűcli-párt), dr. Svastics Nándor (kér. nemz. 
egyes.) és végül E. Szabó Dezső ref. lelkész. 
Ez utóbbi jelölése nemrégen volt — azt 
lehet mondani — erővel, mert a párttagok 
nagyrésze nem akarta felborítani a párt­
egységet, nem akartak jelölni, azonban a 
Kazsok-vidékiek többségben voltak, készen 
álltak és leszavazták a kisebbséget.

Azt írja az említett lap, hogy a választás 
E. Szabó Dezső és Svastics Nándor között 
dől el. Hát ez mindenhogyan igaz, csak igy 
nem. Igaz, hogy volt olyan hely, ahol meg­
hallgatták Svastics et, de nem veszik komo­
lyan. Az is lehet, hogy beszéde alatt a hall­
gatóság könnyezett, de azok a könnyek 
a kacaj könnyei lehettek. Az igazság az, 
hogy Svastics számíthat a legkevesebb sza­
vazatra. Még Rónai is többet gyűjthet össze, 
hiszen neki Igáiban van kis pártja.

E. Szabó Dezsőnek leginkább Kazsok 
környékén vannak hívei. A választók bosz- 
szusak az erőszakosan előidézett pártbon- 
iáséii s most ezért is Javóst támogatják. 
E. Szabó Dezső plakátjain azt hirdeti, hogy 
a pártbontáséit az viselje a felelősséget, aki 
a nép megkérdezése nélkül fölülről jelölte 
Javóst. De hát honnan tudhatták volna, 
hogy E. Szabó Dezsőnek nem tetszik Javós 
jelölése!? Mert ami a választókat illeti, ki­
tartanak volt képviselőjük mellett, akiben 
különben is nem az embert, hanem a pártot 
támogatják.

A falu népe elég okos, Ígéretekkel nem 
lehet eltántorítani s azt mondja egy köz­
mondás: „Jobb egy ismerős hét bűnnel, 
mint egy ismeretlen bűn nélkül.“ Ezek az 
okok, amelyek Javós részére biztosítják a 
kerület többségét.

Andocs. Posza Béla.

Csajághy Untai órás és ékszerész « Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt síi & >
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NAPI HÍREK
__ A központi választmány ülése. Hét­

főn, lf)-én délelőtt 12 őrkor Somogy vár- 
meciye központi választmánya a vármegye 
székhazának kistermében ülést tart.

A szocializmus magántulajdont 
nem ismer. Ennek következtében azok a 
nincstelenek, akik a szociáldemokratákhoz 
csatlakoznak, eleve kimondják azt, hogy 
lemondanak a földreform által nyújtott 
azon előnyökről, amelyek őket földhöz jut­
tatják. Miután köztudomású, hogy a nincs­
telenek vagyonra, azaz föld után vágyakoz­
nak, azért nem tehetnek mást, mint hogy 
azzal a párttal menjenek, amely földet akar 
adni, tehát belőlük vagyonnal biró embert 
akar nevelni.

— A megbízólevelek bemutatása. Az
1922. év június 16-ra egybehívott nemzet­
gyűlés tagjai kötelesek megbízólevelüket a 
nemzetgyűlés elnökének (korelnökének) öt 
nap alatt bemutatni. Ez a határidő, ha a 
választás a nemzetgyűlés összeillése előtt 
történt, az összeillés napját, más esetben a 
választás befejezésének napját követő na­
pon kezdődik. A megbízólevél bemutatásá­
nak módja, a bemutatás elmulasztása ese­
tében követendő eljárás, valamint az igazo­
latlan mulasztás következményei tekinteté­
ben az 1876 : XXXIX. t.-c. rendelkezéseit 
kell megfelelően alkalmazni, mint azt a mi­
niszterelnök rendelete közli.

— „Emlékezzünk régiekről . . .” Csak 
a múlt trafikemelésről van szó. Az árak 
emeléséről akkor is pár nappal előbb To­
rnáig, pénzügyminiszteri államtitkár, a jö­
vedéki kincstár vezető egyénisége, hangza­
tos cáfolatot adott ki, bizonyítva azt, hogy 
nincs szükség a drágításra, mert hiszen a 
külföld is nagy fogyasztónkul szegődött. A 
drágulás helyett csak olcsóbbodás várható. 
Most a napokban Tömöry államtitkár ismét 
nyilatkozott és pedig a múltkori analógiára 
cáfolóan. Tehát az előjelek immár csalha­
tatlanok, a dohány élvezői készüljenek a 
legrosszabbra.

- - - - - - - - - - - - - - - PflMmXBEfc_ _ _ _ _ _ _ _ _
— A városi kislakások. A gróf Apponyi 

Albert- és Hársfa-utcák sarkain épülő szük­
séglakások építési munkálatai e hónap vé­
gén valószínűen befejezést nyernek. A 29 
kislakásra a lakásügyi hatósághoz eddig 
350 kérvény érkezett be. A 4 háromszobás, 
öt egyszobás és húsz kétszobás lakásra a 
tárgyalásokat e hó 20. és 25. között tűz­
ték ki.

— Lánykérés verekedéssel. Bogdán Jó­
zsef és Bogdán István bányapusztai lakósok 
ezévi február 24-én elmentek Vótapusztára 
Kalányos Jánoshoz, hogy megkérjék leá­
nyának, Rozinak a kezét. A leánynak a ké­
rők sehogysem tetszettek és igy a férjjelölt 
az apától kosarat kapott. Ezután bekövet­
kezett a tragikus fordulat. Cigányainknál 
dívó népszokás szerint, ha az apa iszik a 
kérők pálinkájából, akkor a leányt oda­
adta. Azonban Kalányos János — bár vál­
tig kinálgatták — nem akart ráhúzni a 
leánykérők jó karcos papramorgójára. A 
két cigánytestvér látva, hogy szives kinál- 
gatásra nem hajlandó inni, erőszakkal 
akarták megitafni s eközben a szabódó 
Kalányossal dulakodni kezdtek. Látta ezt a 
vén cigány két fia, a fiatalkorú József és 
Ferenc, akik apjuk segítségére siettek. A 
verekedéssé fajult kinálgatás hevében a két 
fiú közül József egy kapával Bogdán Józse­
fet, Ferenc pedig doronggal Bogdán Istvánt 
vágta fejbe. Bogdán József életveszélyesen 
sérült. A kaposvári kir. törvényszék Kalá­
nyos Ferencet egy hó fogházra és 2000 ko­
rona pénzbüntetésre és József fiatalkorút 
pedig dorgálásra Ítélte, mindkettőt súlyos 
testi sértés címén.

— Meghívó. Az Országos Történelmi 
Ereklye Muzeum Röneszánsz Szövetsége a 
folyó évi május 14-én, vasárnap d. e. 10 
órakor Budapesten a Szent István-Társulat 
nagytermében (Szentkirályi-uttea 28. sz.) 
tartandó Széchenyi István emléke iránti 
kegyeleles ünnepségre az Országos Mene­
kültügyi Hivatal által meghívja az intelli­
gens menekült osztályokat. A kirendeltség 
a maga részéről is felhívja a menekülteket 
az ünnepélyen való tömeges résztvételre. 
Menekültügyi kirendeltség.

A KUTYABŐR
- ELBESZÉLÉS - 
Irtai BONCZ JÓZSEF

(17)
A leány elutazott Bíbor Jánost felkeresni 

n falujában. — Talán ugyanazon a vona­
ton utaztak mind a ketten.

Bíbor János portája tele van néppel. Fér­
fiak, asszonyok, lányok, gyerekek vegyesen. 
Aagy lárma, nagy zűrzavar és hangos kia­
bálás. Az udvar közepén hosszabb asztal 
körül a jegyző, a biró és idegen urak beszél­
ek, de a zűrzavarban elvész a hangjuk.

A házban, az egyik szobában Bíbor Já-
ncsné a halállal vívódik. Orvos van mel­
kte és az édes anyja. Meg egy-két jó asz- 
szonv, akik a szerencsétlenségében is mel- 
íctle maradtak. A gyerekek a konyhában 
bújtak össze. Nem értették át ennek a szo­
katlan forgalomnak, láznak az értelmét és 
a b ordere jé t és mégis sírtak. Az ösztönük­
kel megérezték, hogy valami rettenetes do­
log készül.

Miért nem jön az apa, csak az jönne 
mondta a legnagyobb.

Az udvaron a lárma a tetőfokra hágott, 
A kikiáltó uj árat kiabál:

Először ... másodszor ... harmad­
szor. — Bíbor János birtoka ... hold föld,
báz és belsőség hatvankétezer koronáért 
kelt el.

Erre ért Bíbor János az udvarra. Han­
gos kiáltással vágta bele a kis bábeli zűr­
zavarba:

— Nem igazi Itt vagyokI Takarodjatok! 
Nem engedem! Fizetek! Itt a pénz! Hozom 
a pénzt!

Ki az? —r- kérdezte az egyik idegen ur.

— Bíbor János — felelte valaki.
Keresztültörte magát az embergyürün, az 

asztal elé állt és könyörgésre fogta a dol­
got. Kétségbeejtő, szánalmas állapotban 
szinte kétrét görnyedt, amikor könyörgött 
a földjéért, a házáért, hogy adják vissza 
neki, hogy dolgozhasson tovább, hogy ne 
érje ez a szégyen. Kifizeti a tartozását, pon­
tosan, lelkiismeretesen, csak ne tegyék 
tönkre.

— Nem lehet. Most már minden késő — 
mondta az egyik idegen ur.

Közel járt Bíbor János a megöl*üléshez.
Valaki megfogta a vállát.
— Menj be, a feleséged nagyon rosszul 

van. Itt van az orvos.
Rohant a házba, a lakásba, a szobájába, 

amit itthagyott bolondul.
Az ajtóban szembetalálkozott az orvossal 

és az egyik jóasszonnyal, aki remegő hang­
gal mondta Jánosnak:

- Meghalt. Későn jött már.
Ami emberi sirás, ami emberi zokogás 

csak kitörhet egy emberből, az tört ki most 
Jánosból.

Egy szőke kislány közeledett feléje, meg­
simogatta gyöngéden lecsuiklott fejét és hal­
kan, melegen mondta:

— Na, miért sir ... ne sírjon apuka ... 
apuka...

Felnyitotta a szemét. A kislánya ült mel­
lette az ágyon. Kint éppen olyan szürke 
volt az ég és úgy esett az eső, mint este, 
amikor lefeküdt.

— Jaj, de rossz álmom volt az éjjel — 
mondta megkönnyebbülten Bíbor János és 
szeretettel ölelte magához kisleányát, aki­
nek a boldogság derűje kacagott a szemében.

A krónikás pedig örömmel leteszi a tollat.
Vége. ,

— Tolnai, a vitéz. Ismeretes, hogy a 
kaposmérői kerületnek Sárdon lakó jelöltje 
magához kéretett egyes embereket, akiket 
Kiskorpád állomáson szamárfogat várt. Ezt 
a szomorú históriát énekelte meg egyik vá­
lasztó a következőképen:

Hat fő kortes föl Sárdra tart,
Elvért halálra kész,
Hat fő kortes a nép előtt 
S Tolnai, a vitéz.

Samu! Bizwurm! Kocsira haj!
Szól ajkiról a gőg,
Jertek Huber, Kanyar és Fett,
A birkacsánk megfőtt.

Korpádon a főnok előtt 
beszállnak komolyan,
Hogy úri fogatba ülve,
Menjenek útjukban.

A fogat a vágányon áll,
Várva a hősöket,
Hogy Sárdra, az úri helyre 
Elröpitse őket.

Szállott haraggal s bosszúsan 
A mérői „Bicsak“:
— Ezen fogat előtt nem ló,
Hanem szamár van csak.

Szólnak haraggal s bosszúsan,
Hat kortes összenéz,
Hat kortes, jó bajtársival 
Tolnai, a vitéz.

A hat kortes szeme villog,
Tolnai ur dühöng:
— Nem úgy, uram! Nem vagyunk mi 
Gabnazsákok s fatönk!

— Nem úgy, uram! Az égre, nem!
Mi is urak vagyunk:
Jó bankóért, birkacsánkért 
Te reád szavazunk.

— Decemberben jön vissza Mariházy.
Mariházy Miklós — mint ismeretes — már­
cius 15-én Bajára költözött színtársulatá­
val. Az engedély ott most lejárt, amit Mari­
házy újból megkérvényezett. Ennek ered­
ményeként a bajai városi tanács belegyezett 
a maga részéről a Kaposvár—Baja—Mo­
hács szinikerület megalakításába és Mari- 
házynak megadta a játszási engedélyt egész 
junius 15-éig. Mariházy az engedély szerint 
igy akarja magának beosztani a három vá­
rost: Március 1-től junius 15-ig Baja, junius 
15-től szeptember 1-ig Mohács, szeptember 
ldől november 30-ig Baja és december 1-től 
március 1-ig Kaposvár, vagyis évenként hat 
és fél hónapot Baján, két és fél hónapot 
Mohácson és csak három hónapot akar 
Kaposváron játszani. Három hónapig tartó 
szezont pedig igazán nem lehet állandó szín­
házi szezonnak1 nevezni. De igaza van Mari- 
házynak is abban, hogy ha Baján jobban 
látogatják a előadásokat, akkor Kaposvár 
helyett Bajára fekteti a fősulyt.

— Egyesületi jelvények használata és 
viselése. A belügyminiszter egyik legújabb 
rendeletében szabályozta az egyesületek jel­
vényeinek viselési jogát. Eszerint az egye­
sületek és azok tagjai csak oly jelvényeket 
viselhetnek, címeket, pecséteket és forma­
ruhákat csak olyanokat használhatnak, 
illetve viselhetnek, amelyek más egyesüle­
tekétől, a m. kir. honvédségtől, vagy más 
közbiztonsági, avagy hatósági szervezetek­
től és testületektől eltérőek és az egyesület 
kormányhatóságoktól láttamozott alapsza­
bályaiban a legrészletesebben körül vannak 
írva és pontosan meghatározva. Az ilyen 
jelvényeket csak tagsági igazolvánnyal ellá­
tott egyesületi tagok és az egyesület arra 
jogositött szervei használhatnak, illetően 
viselhetnek. Aki e rendelkezéseket megszegi, 
15 napi elzárással és 2000 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntethető.

— Ferencvárosi sertéspiac. SaaBadvá-
sári maradvány 344 sertés, felhajtatott 165, 
összesen 509. Eladatott 294. Árak: zsirser- 
tés, fiatal, nehéz 130—39, közepes 88—136. 
Zártvásári maradvány 83, eladatott 20. Zsir- 
sertés, fiatal, nehéz 138—49, könnyű 65— 
140.

— Lóvásár. Hátas kocsiló, csikó 10—- 
30.000, könnyebb kocsiló 34—75.000, igás 
kocsiló 17.500—75.000, igás kocsiló köny- 
nyebb 16—57.500.
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_ A forgalmi adó kötelező feltünte­
tése. Az Országos Központi Árvizsgáló Bi­
zottság elnöke legújabban elrendelte, hogy 
a közszükségleti cikkek árának kiírásával 
kapcsolatosan azt is szembetűnően fel kell 
tüntetni, hogy a kiirt árak az általános for­
galmi adói is magukban foglalják-e vagy 
pedig a forgalmi adót külön számítják fék 
Ennek a rendeletnek a megszegése vagy ki­
játszása kihágást képez és hat hónapig ter­
jedhető elzárással, valamint 2000 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. A 
rendelet május 8-án lépett életbe.

— Vigszinházi premieren van, ha át­
lapozza a Színházi Élet uj számát. Szép 
Ernő nj darabjának, a Vőlegény-nek leg­
szebb jeleneteit hozza pompás fotográfiák­
ban liicze Sándor népszerű hetilapja. Sok 
cikken, riporton, intimitáson kívül egy ér­
di-kés ríj rovatot is nyitott a Színházi Élet 
„Nyaralási újság“ címen. A 64 oldalas lap 
ára 20 korona, negyedévi előfizetés 150 ko­
rona. Kiadóhivatal Erzsébet-körut 29.

— Kiirtják a karádi kutyákat. Még
március elején történt, hogy Brámícz József 
karádi kisgazdái házőrző kutyája megha- 
rapla. Mostanában aztán kitört a veszett­
ség rajta és tizedikén az éjjeli órákban ki­
szenvedet I. Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe. A lakást állandóan csendőrség 
őrizte s most az egész családot felszállítják 
Budapestre a Pasteur-infézetbe. Előzőleg a 
karádi bérgazdaságban a gulyás kutyája 
egy tehenet mart meg, ez a tehén elhullott, 
inig másik három tehenet és kél borjút ki 
kellett irtani. E két esetből kifolyóan a ha­
tóság Karádt n az összes kutyákat kiír latja.

— Valódi „Kakas” ruhafestéket legol­
csóbb napi árban kaphat a Korona illat- 
szertárban, a Korona épületében.
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Egy évig
borotválkozhat egyetlen egy 
önborotva pengével, ha

COLUMBUS“
élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA 
KAPOSVÁR, a Korona épületében.

1.
Kaposvár r. t. város polgármesterétől.

ad 3500/1922 szám.

Cserebogarak kötelező irtása.
A m. kir. földművelésügyi minisztérium nem koráb­

ban kiadott rendeletéi alapján felhívom a gazdaközön­
ség figyelmét a cserebogarak kötelező irtására.

Tekintettel a termelés eredményét súlyosan veszé­
lyeztető kártékony rovarok irtásának a mostani viszo­
nyok között különös fontosságára, elrendelem, hogy a 
gazdaközönség jelen rendelet megjelenésétől számított 
3 napon belül az összes fáit a cserebogaraktól meg­
tisztítani töteles, a lesározott vagy bármi más módon 
összegyűjtött cserebogarakat köteles életképtelenné 
tenni vagy elföldelni.

A háztulajdonosokat figyelmeztetem, hogy az utcán 
a házuk előtt lévő fákon is végezzék el az irtást.

Jelen rendetetem végrehajtását szigorúan ellenőriz­
tetni fogom.

Kaposvár, 1922 május hó 11-én.
Dr. Vétek György, polgármester.

Somogymegyében fővonal
mentén kis §|3Zd3Sági háZZdl,
istállóval, 4 magyar hold 
bevetett szántóföldéi 300000
K-ért, eladó s azonnal el 
foglalható. Bővebbet:

ingó és ingatlan 
adás-vételi irodája
Kaposvár, 

i# Berzsenyi-utca 8.
Telefon: 197. sz. Lakás: Zárda utca 3.

Benzin, gáz- és nyersolaj, 
gépolaj és gépzsir, valamint 
raffinált fehér petroleum
korlátlan mennyiségben, versenyképes áron 

kapható a

Hapni iiaztól lom 6
Értítóli »Italt 8n

Kaposvár, Kossuth-tér 4 , az udvarban.
Előnyös fizetési feltételek.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
x Üzletszerző tisztviselőket fizetéssel és 

jutalékokkal felvesz a Magyar Francia Biztosító R.-T. 
vezérügynöksége Kaposvár, Fő-utca 14. Akik e szak­
mában nem járatosak, kioktatást nyernek. Jelentkezni 
lehet délután 3—5 óráig.

x Ruhafestéshez csak „Färbolin“ a legjobb.

i Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ba n, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Négy középiskolát jó eredménnyel végzett, 
jó házból való fiút, lehet kaposvári, vagy vidéki, gya­
kornoknak felvesz Jelűnek Miksa, Sétatér-utca 6. sz.

x 3 hétig olcsó nagy pünkösdi reklámárusitás
van Hajós Béla üzletében, Kaposvár, Fő-u. 8.
szám alatt.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg., 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő utca 13. Telefon 318. 1032

x A Somogy megyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete egyik fiókjába négy közép­
iskolát jó eredménnyel végzett, jó házból való fiút 
(kaposvári lakost) gyakornoknak fizetéssel felvesz. 
Jelentkezni lehet Fő-utca 12. központi irodában.

Főszerkesztő t Dr. Neubauer Ferenc« 
Felelős szerkesztői Szőilősy Ferenc«

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató g Soós János.

♦
75 cm. széles ruha vászon . . kor. 245*—
80 „ „ divat voál ... „ 190 —
110 cm. széles cérna grenadin

minden színben.......................... kor. 440-—
110 cm. széles svájci opál . . „ 450'—
82 „ „ la chiffon ... „ 160-—
Zephir, vászon, paplan, lepedő vászon, köpper, 
batiszt siffon, kanavász, karton, festő, cloth, 
volán, férfi és női szövetekben állandóan 

nagy raktár

SC H ŐN JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

Székely Butin fiai
uriszabék

HBFOStfflB, FD-ÜTEB 3. SZfllH.

Gyapjúszövetek:
Legnagyobb raktára, 
legszebb választéka, 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Megnyílt a

„NEMZETI PBHH“
sörszanatóriuma!

Vasárnap délelőtt V2II—V2l-ig 
válogatott zónák mellett

katonazene.
Hősök-söre és Fő-sör állandóan 
frissen csapolva. AbOfieilSe- 
ket elsőrendű házi kosztra fel­
veszünk. Naponként cigányzene.
:-: Szives pártfogást kérnek

A TULAJDONOSOK.
Katonazene kedvezőtlen idő esetén 
a következő vasárnap lesz.

KARNIS lEiíSÜ
Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cemeiitámt, úgymint: 
elsőrendű cxímentzsindely, 
cementlapot, mindéi* méretű cement- 
csövet, hidakat, kútsorukét, jászlakat 
(istálló berendezéshe z), sertés és itató- 
vályukaf. Elsőién du poftlandcement 

állandóan kapható. 500
«..«.■»■mi, jliinEfr«——————«

VAGY
UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos minta raktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 

és lábon álló zománcozott tűz­
helyek, kész utcai vaskeríté­

sek, vaskapuk és istálló 
vasablakok vannak 

raktáron.
T üzheiyraktár: Lakatos-műhely:
Berzsenyí-ntca TI. István-utta t.

(Az üzletben). Telefon: 262.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminŐségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

pallát,
továbbá :

cement vályúkat, cement jászlakat,
istálló hereiidézésekét,

i

cement lapokat,
<•

cement zsindelyt,
cement lakat, műkő sírköveket.

Ajánlatok is költséptések díjtalanul.
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OummiR, Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.

Bltószek minta szerint hészülneii.
HÜLLER SÁNDOR

mechanikus
Kaposvár, Kontrássy-utca 5.

Y

150
ICO

100

Széchenyi-tér 5. %%.
Széchenyi-kávéház meüett.

Rendkívül olcsó árak!
Hői vékony harisnya barna fekete K 70 
Fe»yházban kötött férfi zokni — — K 45
Mussün női harisnya minden színben K 
Férfi divat zoknik mintákkal — — K
Női egészfincm divat harisnyák műi­

den színben — ~
Férfi sport ingek kék, lila, zo d „

sz nekben — — ’ — ~ ~ *- ,
Munkás ingek festő és zephir K 350-4a0 
Rövid alsó nadrág legfinomabb ^ — k 285 
Férfi vászon aiscnaorag fraucia 2a£on iC 500 
Hői vallas kötény í.-.stc- és szines 

karton — — — ~ — ^ 250 — 300
Lányka ruhák fehér, himzeü és

szines mosóból 1—8 évig K 35^-toi
Női sifon ingek hímzett és díszes K 300 
Fehér női és leány kantáros és fél 
kötények dús választékban 
Női füzővédő (Leibchen) ^ 150
Divatos batiszt gallérok — — K 40—50
Selyem kötött nyakkendők 100- 150 — 200 
Gyermek kitűnő patent strapa , 

harisnyák la minősig 1/50- páron- 
kint 7 K. eme!kedés

D. M. C. hímző pamut minden szám K 30
Továbbá nagy raktár : szallagolt, csipkék, 
hímzések, babakeiengy: k, kex- tyük, 
zsinór vásznak sifonok, zefirek, és 
kanavásznak, festők, pongyoiakelmék és 

más fel nem sorolt áruk a legolcsóbb áron

HL SC HD N EDE

Nyersbőröket
és vadbő'öket leírna 
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bor és nyersből keres­
kedő Kaposvár. Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. S7-. 
Telefon szám : 425.

Majolika tűzhelyei!
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gum miáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Bezzsenyl-u. 1. Telefon 343.

Földbirtokosok és 
gazdálkodók

részére ajánlok munkásaik élelmezésére 
fehér babot, lencsét, kö eskását, rizs­
kását, árpagyöngyöt, búzadarát és ke- 

-nyérliszteket, úgyszintén

miiüliáspáliniiát
a legolcsóbb napi árakon, nagyobb 

tételekben

Lorschy Mór
Kaposvár, 

Korona-utca 15. sz.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak

szerűen, jótállás ih e l i e 1 t
jawit, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépé>z és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár. Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ üllalnyirő és hajvágő gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2Vz HP gőz-
csépSőgarnltura eladó.

Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy

férfi ruhavásznoií
szö-vését a mai napon megkezdettem. 
Megrendeléseket egynapi szállításra 

felveszek. Elvállaló n női

vászonkosztümök készí­
tését, kender-, len- és 
selyemfonalat damaszt 

szövésre.
Azores ágyiruhák, töíölközok, törlő­
ruhák állandóan raktáron. Egész meny­
asszonyi kelengyék megrendelésre ké­
szülnek. Tisztelettel :

SZALÓKI SÁNDOR
mű^zövő mester

Kaposvár, Palagyár mellett

ff ff PM

hogy lego!csóbban hol vásárolhat.
Férfi Bergsteiger box cipő már 950 K-tól 
Férfi barna és fekete félcipő ,, 1250 ,,
Női kiv. antilop, szürke és barna ,, 1900 ,,
Nci kivágott, lakkcipő „ 1500 ,,
Női la box fél, fekete és barna „ 700 ,,

Gyermek szandálok, fehér vászon, barna 
és fekete, fél és egész cipők, minden 

n-.gyságban és minőségben

a legolcsóbb árért
kaphatók

fi. Sdiwaccz Sándor
cipőár u h á z á b a n

Széchenyi-tér 2. szám
(Uránia szinház mellett).

Juta községi

hozzátartozó Kerttel,
f. é. május hó 20-án d. e. 9 órakor

a községháznál
nyilvános árverésen 3 évre 

bérbe fog adatni.
Kikiáltási ár 5000 korona.

Telkességi gazdatanács.

Megjelent

és végrehajtási lieMéni 
ismertetése

cimü könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Föídmü- 
vesszövetség ügyes-e szerkesztésében.
Bolti ára 72 korona.

Kapható a D ílm agyar ország kiadó- 
hivatalában.

KOVÁCS MIKSA fifl ÉS1« WM KAPOSVÁR.
Fő-ylca 13, telefon : 421. Fő-ul^B 13.

a

V lvállal: írógépek, varrógépek, gramofonok, kerékpirak és min­
dennemű mechanikai munkák szakszerű és poato:. javítását. 
Magánházak, községek, malmok villamos berendezését.

U I írógépek raktáron!
Használtak véte'e és elad ísa. Az ötszes szwre anya­
gok erős és gyengeáramba. Szeretőien10 /o árenged­
mény! Raktáron tartok: csillárok-d, aszta1». íimpíka , 
villamos vasalóxat és főzőedényeket, valamin* az ös­

szes kerékpár alkatrészeket és gum míkaL
KÉSZÍTEK: selyemernyőket (festve !•). háló és ebédlő garnitúrákat. Keresek megvételre benzines cséolőgarniturákat L
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Kodes nő 2 korona; vastagabb betűvel 4 korona. Állást keres61c- 

 nek 50 szagai ék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

tímmmm
Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né­
metiad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogy szobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterjesztő Vállalat osz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Egy kétajtós, keveset hasz­
nált jégszekrény és két 
konyhaszekrény eladd özv. 
Ungernénál, Pécsi-utca 13.

Eladó 6 UP.r Hoff er 
Sehrantz gyártmányú, 3 
évig használt benzinmotor 
garnitúra. Müller Ádám, 
Toponár. Csak személyesen 
tárgyalok.

Cséglő gé p tulajdono­
sok ! Máv. gyártmányú 
benzinmotorhoz használható 
karbolorátor 8—10 lóerős 
géphez kerestetik megvé­
telre, vagy bérbe azoktól, 
kik szivógáznak gépüket 
átalakították. Ajánlatot a 
Délmagyarország lap kiadó- 
hivatalába Kaposvárra ké­
rünk a lap címén.

Egy darab 4 HP. benzin­
motor üzemképes állapot­
ban azonnal eladó. Bőveb­
bet Tóth László, Kapos- 
füred, 73. szám.

Házi teendők elvégzé­
sére jobb asszony, esetleg 
bejárónő kerestetik kis 
családhoz. Cin? a kiadóban.

Eladó két díszes kivitelű 
majolika luszter lámpa. 
Megtekinthető özv. Unger­
nénál, Pécsi-utca 13.

Székely anekdota.
A csíki székely szép zöld 
szinüre mázolta be deszka­
kapuját. Közben hátratett 
kezekkel, több ízben — 
láthatólag — gyönyörködött 
eredményes munkájában. 
Végre a szomszédja kérde- 
zősködésére ebben a hely­
zetben imigyen tört ki 
belőle az öndicséret: — 
Hát ez bizony, komám, 
csakugyan sok ám egy 
embertől! . ♦ .

Torokfájás és rekedt­
ség ellen. Ha meghűlés 
képezi a torokfájás, rekedt­
ség, nátha vagy köhögés 
okát, ez ellen legjobb szer 
az erős zsálya-thea. amely­
hez mézet teszünk addig, 
amig édes nem lesz, ezután 

az pedig egy kevés ecetet. 
Náthánál naponkint 6—12- 
szer egy- egy evőkanálnyit 
veszünk be, köhögésnél 
ugyanennyit, a torok meg­
hűlésénél pedig kiöblöget­
jük vele 20—30-szor napon­
kint a torkot. Torokfájás 
és fájdalmas csuklás ellen 
igen jó szer az is, ha fcl- 
melegitett marhafaggyut 
kanállal egy flanellre vagy 
gyapjú harisnyára öntünk 
s azt oly melegen, amint 
csak kibírjuk, a nyakra 
kötjük. Természetesen oly 
forrónak még sem szabad 
lenni, hogy ártsunk vele. 
Torokdaganatokat legjob­
ban lehet gyógyítani az 
által, ha birsmagpépet 
birsalmacsutka és magkifő- 
zéséből készül) mézzel is­
mételve lassan elnyelünk s 
emellett szorgalmasan al­
kalmazunk meleg boroga­
tást.

Állást keres volt majo­
ros gazda. Elvállal raktár- 
noki, kertgazdasági, fel- 
ügyelő, pénzbeszedő, vagy 
hasonló állást Kaposvárra. 
Biztosítékkal rendelkezik. 
Szives ajánlatokat „Feltét­
len megbízható“ jelige alatt 
kér a kiadóhivatalba.

Egy nagy ház három 
lakással, amely körül egy 
elfoglalható, nagy kerttel 
szabad kézből, jutányos 
áron eladó. Ügynökök ki­
zárva. Cim a kiadóban.

Megvételre keresek
használt puhafa szekrényt. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó két darab két éves 
belga méncsikó. Puskás 
Antal, Magyaregres.

Lángok a viz alatt*
Ez is lehetséges és pedig 
elég könnyen. Egy nagy, 
vízzel telt üvegbe mintegy 
4—5 borsónagyságu fosz­
fort dobunk. Azután óva­
tosan 5—10 gramm por rá­
tört kálium chlorátot szórunk 
a vízbe. Végül egy üveg- 
csövön át 15—20 gramm 
kénsavat öntünk be. Rövid 
idő múlva a vízbe dobott 
foszfor halk sistergés mel­
lett, szép lángokkal ég el. 
Az érdekes és izgató lát 
vány mintegy fél óráig 
tart.

Egy darab 13 hónapos, 
erőscsontozatu vöröstarka 
és egy darab 9 hónapos, 
kiváló finom simentháli, 
elsőrendű anyáktól szár 
mazó bika eladó Eger 
szegi ^ Sándornál, Patalom, 
vasútállomás Répáspuszta

Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra pséplést 
keres. Cim a kiadóban.

Intelligens, fiatal, jobb 
iparos vagyok. Házasság 
céljából megismerkednék 
vidéki urleánnyal, vagy fi­
atal özveggyel. Esesleg 
benősülne. Levelet „Iparos“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Menekült, jobb megjele­
nésű fiatal ember vagyok. 
Ismeretségét keresem hely­
beli intelligens hölgynek, 
akivel a számkivetés keserű 
óráit kellemessé tehetném. 
Választ „Bujdosó“ jeligére 
a kiadóba kérek.

Jégszekrény, egy ajtós, 
kis alak, eladó. Kálvária­
utca 2.

Egy darab 3ya lóerős 
„Uhmráth“-féle (247. sz.) 
kazán és „Kühne“-féle 
cséplő teljes felszereléssel, 
sürgősen eladó. Értekezni 
lehet Szabó György gé­
pésznél, Kadarkút.

Ingyen apróhirdetés já a

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Nem kell Postyén
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-féle szabadalmazott
f rr I* •• 1 rr -agygozru r dot

D
használja. Kölcsön is kapható. 
Kölcsöndij 5 napra 400 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

if HM 11«
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.
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RÉGI
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken post osan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

Löbl Árpád
villanyszerelő és mechanikai műhely

Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű javítását, villany- és csengőberende­

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 lési anyaSokat- Telefon: 110

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA
i/i
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BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

Ä Magyar Sir. Államvas­
utak Gépgyára Vezér- 
Ogynőkségének kerületi 
képviselete
SZABÓ GERGELY

és Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

Géposztálya

ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U. 4. Telel.; 120.

Nagy raktár lángélu, kitűnő minőségű 
sárkányjegyü ezűstacél

KASZÁKBAN,
rudvasban s az összes egyéb

vasárukban.

Favilla, hQCsihBFéli
minden mennyiségben raktárról kapható

HE0SCHL0SZ-L1EHTI& REPÜLŐGÉPGYÁR ÉS FAIPAR ül.
Somogy-, Tolna-, Baranya-megyel vezér- 
képviseletnél Kaposvár, Erzsébet-ut 12.

Kitűnő

borokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarián Kálmán
Kaposvár,
Irányi Dániel-utca 17. szám.

r 44

Fűkaszálógépek,
32 fogas acél

szénagyüjtőgépeit,
marokrakó

aratógépek
teljesen felszerelve, legolcsóbban 

kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos 
Takarékpénztár R.-T.

áruosztályánál
Kaposvár, Fő-utca 37.

(Turul-szálló.)

LAJOS
«oninissw»2. bBármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 

fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbe vásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


